北京市丰台区第十

届

小

学生

定向

越野

比

赛

举

花乡街道资金帮扶 林西有了暖心食堂

本报讯(记者 赵智和 通讯员 张浩)"在新 村居住今年正好6年,孩子们都在锡盟忙,不能 经常回来陪我,我年纪大了,孩子们怕我吃不 好、吃不饱,这回好了,咱们新村建起了食堂,吃 饭方便不说,孩子们也放心了。"内蒙古林西县 大营子乡二八地富康新村的刘凤云老人高兴地 说。清晨,96岁的刘凤云老人收拾好屋子后, 招呼上隔壁伙伴一同向新村"暖心食堂"走去。

记者了解到,2024年,在丰台区花乡街道 的资金帮扶下,大营子乡二八地富康新村在原 有房间基础上翻新打造"暖心食堂"一处。"暖心 食堂"的建立,从解决老人吃饭这件"关键小事" 入手,小食堂点亮大民生,让老年人老有所养、 老有所乐,不仅温暖了老年人的胃,更温暖了他 们的心,为农村养老服务供给提供了新思路。

"真是要好好感谢花乡街道,老人活动不 便,吃饭往往凑合一顿,不利于健康,还存在用 火、用电等危险。现在好了,老人去食堂,不仅

不用在家做饭,还能聚在一起交流,顺便活动身 体,是'一举多得'的好事!"二八地富康新村党 总支书记黎海峰感激之情溢于言表。

二八地富康新村的变化除了生活上的改 变,环境上也发生了翻天覆地的变化。巷道宽 阔、路灯明亮、村容整洁。原来的路边、房边空 闲地里杂草丛生,影响村容村貌。"以前村庄存 在道路泥泞、垃圾遍地、排水不畅等问题,给村 民的生活带来了许多不便。而现在,经过村里 的整治,村庄让人眼前一亮。我们在这样的环 境中生活,心情自然舒畅了,幸福感也增强了。 二八地富康新村村民于民开心地说。

同样是在京蒙协作资金的支持下,二八地 富康新村投资600万元,对7000平方米的村庄 道路进行了硬化、铺设3600米污水管网。如 今,让150户312人切切实实享受到了环境改善 带来的诸多益处。

走进二八地富康新村活动室,三五成群的

村民手捧纸牌,坐在四方桌旁打着扑克;过道两 旁的长椅上闲坐着耄耋老人,和煦的阳光洒在 他们的银发上,欢声笑语不断;而在隔壁的理疗 室里,老人们正在享受着用"积分"兑换来的医 养服务……这些正是二八地富康新村乡村振兴 的新画卷。

"从产业发展到乡风文明,丰台区与林西县 两地主动作为、持续发力、共谋发展,探索出了 一条可持续发展的路径,共同擎笔绘就乡村振 兴的'新画卷'。"丰台区挂职干部、林西县发展 改革委副主任宋琦说。

乡村振兴示范村是国家实施乡村振兴战略 的助推器,是建设美丽乡村的重要抓手。在京 蒙协作的帮扶下,林西县结合自身实际,高质 量、高目标推进建设工作,全面促进乡村振兴示 范村软硬件协同发力,让乡村更美丽、产业更兴 旺、农民更富足,持续打造各具特色的乡村振兴 示范村,全面助力乡村振兴。

本报讯(通讯员 贾海红)定 向越野乐在其中,挑战自我定向 未来……3月15日,2025年北京 市丰台区第十届中小学生定向 越野比赛在南苑森林湿地公园

啦?""快看你手上的指北针啊!" "我都围着这片树林跑三圈了, 怎么就是找不到第6个点标 啊?""看看图上的等高线,确认 是在平地还是山坡上。"

春寒料峭,山桃初绽,鸟鸣啾 啾。选手们奔跑在水边、山坡、 林间、草地。他们的激情与活力 唤醒了南苑森林湿地公园的清 晨。"比赛针对小学、初中、高中 三个组别设计线路,既能让学生 们在美景中享受定向越野竞技 之美、在团结协作中增进交流加 深友谊,又能让学生们在运动中 感知自然,以打卡的方式感受南 苑湿地景观之美、人文之趣。"丰

台区定向运动协会会长孔繁金介绍,定向运 动不仅考验体能和智慧,而且通过亲近自然

比赛由丰台区教育委员会、丰台区体育局主 办,丰台区教育委员会学生发展中心承办,丰 台区定向运动协会协办。比赛共有近600名

让青少年关注生态环境,学习成长。 北京市丰台区第十届中小学生定向越野

整治群租乱象 筑安全美好社区

西罗园街道

本报讯(通讯员 张雨祺) 近期,西罗园街道洋桥村社区 接到多起12345投诉辖区群 租房扰民的问题,群租房不仅

破坏房屋原有结构,影响居民正常生活,同时 也存在消防安全隐患,更会对环境卫生、邻里 关系带来不利影响。因此,为整治小区内群 租乱象,守护安全美好社区,洋桥村社区联合 辖区民警于2月中旬正式开始进行群租房整

社区工作人员联合社区民警先后走访检 查了辖区内全部小区,洋桥71号院与首座绿 洲小区都是此次群租检查的重点。经入户检 查,工作人员发现有些出租房内有客厅放床 现象,也有房屋隔断出租的现象,因隔断房改 变了房屋构造,群租人员流动性大,故群租房 内消防安全隐患较大,有时还会造成扰民等 诸多问题。此次检查行动中,遇到群租现象, 社区工作人员与社区民警会告知屋内住户或 中介人员其房屋属于群租房,是国家令行禁 止的,在要求其限期整改的同时,也在房屋门 口处张贴《群租房房屋整改告知书》,标明限 期整改时间以及社区联系电话,方便房屋整 改后第一时间联系社区进行复否工作。在复 查工作中,社区工作人员及社区民警也会严 格对每一个房间进行验收,隔断是否拆除、客 厅是否清理干净、人员信息是否报备等,每一 项都不放过。验收完成后,社区民警也会对 住户进行安全教育。很多居民在得知属地的 群租房清理行动后,都纷纷表示,"拆得好,支 持社区与民警的工作,这样的行动是真真正 正为我们老百姓做实事,能够营造一个安全 美好的社区环境。'

西罗园街道洋桥村社区将继续秉承"以 人为本,服务居民"的宗旨,践行我为群众办 实事,不断提升服务水平,关注居民急难愁盼 问题,为居民创造一个更加美好和谐的生活

第18个"世界青光眼周"暨北京第三届"健步走公益乐跑、义诊"活动举办



本报讯(记者 姜欢 通讯员 乔春艳 范 俊玉)春天悄然而至,带来了姹紫嫣红的萌动 和充满希望的好"丰"光。3月15日上午,南 苑森林湿地公园里,第18个"世界青光眼周" 暨北京第三届"健步走公益乐跑、义诊"活动 举办,用脚步和科技共同守护"心灵的窗户"

记者了解到,眼压升高是青光眼发生的 主要原因,而降眼压是唯一被证实有效的青 光眼治疗途径。除了药物、激光和手术外,运 动也是降眼压的方式之一。有研究发现,每 天增加10分钟的有氧运动可以降低15%的青 光眼视野损害进展风险。因此,运动成为每 个人都能获得的"天然降压药"。在中国医学 会眼科分会青光眼学组组长、首都医科大学 附属北京同仁医院王宁利教授带领下,热爱

运动的年轻人、关注眼健康的老人、关心公益 事业的医护人员和志愿者们纷纷迈开步伐, 或健步如飞,或慢跑前行,这3.5公里的乐跑 路线成了大家的"护眼赛道"。

活动现场,在南苑森林湿地公园西1门 广场还搭起了许多白色帐篷,来自北京各大 医院的多位专家和医护人员为前来的居民提 供免费测量眼压、健康咨询和青光眼、白内 障、近视眼等眼病知识科普。专家们耐心解 答居民的疑问,从生活起居到用药手术治疗 等方面给予科学建议,帮助大家了解青光眼 早防早治的重要性。此外,义诊团队还通过 发放健康宣传小册子等方式,向群众普及青 光眼知识,活动现场气氛热烈。参与活动的 刘奶奶和老伴笑着向记者说道:"平时总觉得 自己眼睛没问题,这一查才发现眼压有点高,

辛好釆得早! 今年3月9日至15日的世界青光眼周主 题是"AI协同护航,共防青光眼盲",AI技术 已经悄悄走进了青光眼的防治领域,逐渐成 为青光眼防治的"超级助手",在青光眼的筛 查、诊断和治疗中展现出巨大的潜力。

"在大家的共同努力下,我们希望推动眼 健康事业从以治病为中心向以人民健康为中 心转变,注重预防为主,未来与AI技术结合, 最终希望降低青光眼发病率及致盲率。"现场 有关医护人员说道。

此次"世界青光眼周"暨北京第三届"健 步走公益乐跑、义诊"活动全程共有300多名 群众和100多名医务工作者和志愿者参与。



王秀环:邻里守望者1956小时的温暖与奉献

到 大家的 7民情管家,能以时信任,我感觉很 信管家,能为居民公 时,我感觉很光荣\\ 们很 办实事,



好人故事

王秀环,女,1958年出生,东山坡社区志愿者。

2015年,王秀环加入社区志愿服务队,用自己的热心帮助 身边邻居解决生活中的种种问题。做好饭菜上门看望独居老 人,寻找遗失宠物犬,打扫楼道……1956小时的志愿服务让她 得到了"贴心邻里管家""爱心助老管家"的称号。

她是"贴心邻里管家"。邻居家的事儿永远在她心上,晴天烈 日晒被消杀,刮风下雨关窗收衣,有的邻居出门时干脆就将自家 钥匙交给她,托她"照顾家门"。在她的带动下,周围的邻居都积 极参与志愿服务,互帮互助。

她是"爱心助老管家"。十一厂宿舍独居老年人多,王秀环就 带着"民情管家"们坚持经常上门看望老人、聊聊家常、提供帮助, 还时常给他们送去自己做的饭菜。有一户居民,家中老两口与犬 为伴,突然有一天,爱犬不见了,急得两个老人不知如何是好,就 联系王秀环请求帮助。王秀环一边安抚老人,一边联系社区网格 员,发动周围邻居帮助寻找。通过查监控、寻楼道,在大家的共同 努力下,终于帮老人找回了走失的宠物狗。王秀环常说:"作为民 情管家,能为居民们办实事,得到大家的信任,我感觉很光荣、很 幸福。

王秀环还是社区志愿服务的积极参与者,在垃圾分类、治 安巡逻、爱国卫生、百姓宣讲等活动中,她忙碌的身影总是能被 大家发现。她就是这样一个平凡的志愿者,一个长年坚持志愿 服务的普通人,她用自己的实际行动助力和谐美好宜居社区的